



甘肃兴华青少年助学基金会 资助宣汉县南坝中学困难学子

5年近800人受益 4人考上清华北大



甘肃兴华青少年助学基金会资助金发放仪式。

本报讯 (达州日报社全媒体见习记者 陈鲸印 通讯员 李兵) 3月19日,甘肃兴华青少年助学基金会(以下简称“兴华助学”)助学团队在宣汉县南坝中学举行兴华助学资助金发放仪式,该校150名品学兼优的贫困学生每人获得资助金1500元。这是兴华助学走进南坝中学的第5个年头。5年来,该校近800名品学兼优的贫困学生共获资助金100余万元。

“从高中起,兴华助学已整整陪伴了我两年,给予了我们物质上的帮助和精神上的滋养,让我们感受到来自大美世界的光和热。”宣汉县南坝中学受助学生代表陈姝帆表示,兴华助学是无数寒门学子的点灯人,在荒芜的沙漠上播种希望,给失落的心灵施以力量,“我渴望,明天也能成为温暖他人的太阳。”

据甘肃兴华青少年助学基金会党支部书记、清华大学经管学院退休教授陈章武介绍,甘肃兴华青少年助学基金会由清华大学赵家和教授发起成立,2012年2月正式开始助学活动。

“通过10余年的助学活动,10名受助学生考上了清华北大,其中宣汉县南坝中学便占了4人。”陈章武说。

航天女教官王一做客南坝中学 为山区孩子播下航天梦

本报讯 (达州日报社全媒体见习记者 陈鲸印 通讯员 李兵) 3月18日,受甘肃兴华青少年助学基金会邀请,中国载人航天工程专家、中国航天员中心航天员教员王一走进宣汉县南坝中学,为该校学生献上了精彩的科普讲座《航天员的一天》,让山区孩子大开了眼界、受益匪浅。

王一是中国载人航天工程专家、教育部航天科普专家、清华大学航天领域行业导师,曾多次荣获国家级科技进步奖项。她历任15年中国航天员中心航天员教员、模拟航天员,参加过2批航天员选拔和7次载人航天飞行任务,合作培训航天员有杨利伟、翟志刚、王亚平、刘洋等。她还兼任清华大学航天航空学院、美术学院等行业导师、校外指导老师,任教育部白名单大赛评委、康莱德创新挑战赛航天与航空领域专家评委、凤凰卫视航天领域特邀嘉宾。她独创的《Hello,航天员》课程体系,涵盖管理、科技、人文等3个模块100门课程,为大众揭开了航天神秘面纱。这次,她应甘肃兴华青少年助学基金会之邀走进南坝中

学,为大巴山的孩子播下梦想的种子。
“飘到东来,飘到西,像鱼儿在水中自由自在,像云儿在空中随风耍帅,我就是宅,我就是宅……”专题讲座在航天员创作的诗歌《我就是飘,我就是飘》中拉开帷幕。王一用生动的语言和大量故事,讲述了中国载人航天的前世今生,以及航天员在太空一些鲜为人知的工作生活细节。南坝中学的学生们听得津津有味,不时报以热烈的掌声。

“太空没有氧气,推进飞船的火箭怎样燃烧?”“航天员从太空回到地球上,身体是否会形变?”“中国空间站的使用周期还有多久?”……

互动问答环节,热闹非凡、场面火爆。孩子们脑洞大开,王一精彩作答,将活动推向了高潮。

“希望大家一直保持对太空的热爱,在自己最美好的年华里拼尽所有的力量,能够走多远便走多远,能够飞多高便飞多高。”科普专题讲座结束,王一兴致勃勃为南坝中学学生签名,她对这些纯朴的山里孩子提出了殷切希望。

达州日报社团委联合共青团达川区委 走进达川区百节镇马家中心校开展志愿活动

本报讯 (达州日报社全媒体见习记者 文莉萍) 农村孩子的学习和生活情况一直备受社会各界关注。3月22日,达州日报社团委联合共青团达川区委走进达川区百节镇马家中心校开展“关爱青少年健康成长 构建祖国美好明天”志愿活动,为孩子送去学习和生活用品“大礼包”。

活动当天,志愿者们详细了解孩子们的生活、学习情况,与每位孩子亲切交流,倾听孩子们的心声,以实际行动关爱农村孩子的身心健康,鼓励孩子们要好好好学习,争做新时代品学兼优的优秀青少年。

“谢谢叔叔阿姨们送来的爱心和礼物,我一定好好学习,不负所望。”收到志愿者们送来的大礼包,八年级(1)班的李青霜笑得合不拢嘴,仔细翻看帆布袋里的物品,里面有圆珠笔、本子、雨伞、保温杯等学



志愿者为孩子们送上牛奶、文具等物品。

生活用品,“我要把这些礼物分享给同学们。”李青霜笑着说。

此次活动,不仅给孩子们带来了物质

上的帮助,更让孩子们感受到社会的关心和爱护,在孩子们的心中播下了善良、博爱、互助的种子。

了解更多达州本土资讯,请扫描二维码,关注掌上达州APP。

